

EL MERCANTIL

DIARIO INDEPENDIENTE

Se vende el número del día
en el Centro de suscripción
de E. Bonilla.

5 CENTIMOS

AÑO X

Defensor de los intereses de la provincia y especialmente de los agrícolas y pecuarios

Teruel--Lunes 2 de Agosto de 1912

Franqueo
concordado

Números extras, gratis
a los suscriptores si quedan
en la administración. A los
no suscriptores a 0'50 ptas.

Núm. 2138

Don Angel Herrero Izquierdo

EL SEÑOR

Prestíto, Capellán primero del cuerpo Eclesiástico del Ejército.
Falleció ayer, a los 45 años de edad.

Fortalecido con los auxilios espirituales y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

El Sr. Coronel gobernador Militar de la Plaza, sus astigados hermanos, D. Juan José, Presbítero, D. Encarnación y D. José, hermana política, D. Eloisa Carenas, primos, sobrinos y demás parientes.

Tienen el sentimiento de comunicar esta pérdida rogando, en caridad, una plegaria al Altísimo en sufragio del finado, dando anticipadamente las gracias a los amigos, relacionados y demás personas piadosas que atiendan este ruego.

Hasta el sábado próximo se rezará el Santo Rosario, en la Iglesia de Santiago, al toque de oraciones.
El Ilmo Sr. Obispo se ha dignado conceder 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.



EL SEÑOR

D. MANUEL LATASA LATASA

Ha fallecido en Montreal, a los 35 años de edad, el día 21 de Agosto

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolada esposa D. Joaquina Juderías, hijo D. Manuel, padres D. José y D. María, madre política D. Modesta López, hermano D. José D. Bernardo y D. Manuela, hermanos políticos D. Francisco Llort, D. Francisco, D. Esteban y D. Isabel Juderías, primos sobrinos y demás parientes.

Al participar a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida, les ruegan encarecidamente encienden a Dios el alma del finado, caridad que cordialmente por anticipado agradecen.

aunque se tenga por seguro el buen éxito de las negociaciones.

Los demás asuntos de política interior y exterior no ofrecen novedades que puedan influir en la cotización de los valores.

En la Bolsa de Madrid, el Interior a fin de mes oscila entre 84'42 y 85'35. El próximo cierra a 85'50. El Contado publica la serie F a 85'35; la D, a 85'70; la C, a 85'85; la B, a 85'95, y a 87'50 la A.

En el corral de los Amortizables, el 4 por 100 continúa sin variación a 94'25; y el 5 por 100 mejora después de una pequeña depresión, cerrando a 101'50. En las obligaciones del Tesoro se ve completamente paralizado el negocio.

El Banco de España sufre los efectos de una acción represiva y logra repasar un entero cerrando a 446. El Español de Crédito se eleva desde 127 a 128'50. El Rio de la Plata se cotiza a 470'50 pesetas. Los Tabacos habiendo perdido un punto quedan firmes a 290.

(De nuestro servicio especial)

La semana en la Bolsa

Al terminar el mes de Agosto con el último día de la semana, nadie ha podido advertir en la Bolsa el movimiento y el negocio denunciadores de la liquidación.

Todo estaba hecho con anterioridad, habiéndose aprovechado oportunamente las facilidades para la reducción de posiciones.

Las dobles no han pasado de 15 céntimos y aún se limitaron muchas de ellas a 12 céntimos respecto del Interior.

Por consiguiente puede considerarse el mercado en completa inactividad.

La deuda reguladora continúa dando pruebas de gran firmeza, apesar del disgusto producido por el aplazamiento de la firma del convenio franco-español,

Que se replanten los montes de arbolado.

Que se cultive con inteligencia, y se enseñe a cultivar racionalmente a los obreros.

¡Pobres obreros del campo!
Abandonados a su suerte, a su ignorancia, sin tener quien las instruya sobre lo que deben hacer, no encuentran otro remedio que emigrar.

Y en tanto, los campos esperan la labor, pero la labor racional, el *hondo surco* que todavía no se practica en España, por producir mas y mejor....

SABA

(De nuestro servicio especial)

DESDE PARIS

Vida parisien.—El mal tiempo.—Los teatros.—Falsas reputaciones.—Estrenos, obris, actores y aficionados.

Durante el mes de Agosto y la primera quincena de Septiembre, las personas de buen tono que viven en París, se consideran obligadas a emprender viajes hacia las playas, los balnearios y el campo a pesar de las lluvias y del mal tiempo. Así se comprende que el frío persistente no estimule a las gentes para decidirse a concurrir a los pocos teatros que estén abiertos, porque allí se pueden encontrar a numerosos amigos y conocidos dispuestos a suponer que la falta de medios es la causa de la obligada residencia en el domicilio habitual.

En la inauguración del Teatro del Vaudville ha ocurrido un suceso de mal agüero, que también puede influir en el retramiento del público porque allí debió producir una impresión muy desagradable la muerte repentina de un pobre maestro de escuela durante la representación.

El director Mr. Antoine, cuya competencia está bien acreditada, realiza esfuerzos extraordinarios para dar vida al Teatro Odeón. A veces se procura resolver el problema apelando a un cambio de nombre del escenario. Este ejemplo nos lo ha ofrecido durante dos siglos nuestro primer teatro lírico. Su primitiva denominación en 1671, fué la de Academia de Música; un año después se dió más tono adiconándole el apellido Real. En 1791 era ya Teatro de la Ópera, lo mismo que en 1802; pero antes y luego había sido y volvió a ser Academia de Música y Academia Real, Ópera Nacional, en tiempos de la primera República y de la segunda; Academia Imperial, en la época de los dos imperios y Teatro Nacional de la Ópera desde 1870.

Uno de los motivos de la decadencia teatral es la progresiva carestía de las localidades que en el transcurso de 40 años accusa un recargo del cincuenta por ciento. Además hay que agregar el impuesto del diez por ciento en beneficio de los pobres, la prima de contaduría, las propinas a los acomodadores, el guar-

